

以“岗”促训,以“练”促进

全力打造宁波公安高素质执法队伍

以445分、预赛第一的总成绩进入全省公安民警法律知识竞赛决赛,并斩获亚军;5名民警入选浙江代表队,参加全国公安民警法律知识竞赛,一举夺得团体三等奖……2020年,全市公安机关以全警实战大练兵为契机,锚定“一年一个样、三年大变样”的目标,紧盯短板弱项,深入调查研究,全面部署开展全警法治练兵活动,全力打造宁波公安高素质执法队伍。



全市公安机关法律知识竞赛现场。通讯员供图

A 全员参与,系统“学”

今年以来,为进一步提升全警执法素质、执法水平,宁波公安坚持以“岗”促训、以“练”促进,坚持在工作中发现问题、在工作中解决问题。

4月1日,市公安局专门召开执法规范化水平提升年活动电视电话会议,坚持高点定位、全面部署、全警动员,将法治练兵纳入执法规范化建设的总体

规划。市公安局党委带头每月学法,每月邀请专家学者、各主要警种的负责人为市公安局党委成员讲授习近平法治思想,最新法律法规政策和执法工作中的难点、热点以及新型违法犯罪的研究,提高授课针对性、实效性、指导性。

疫情防控期间,宁波公安共拍摄“战疫”系列34个防疫

执法指导视频,累计在线培训民警辅警2.5万余人、培训时长5万余小时,受到基层一线民警辅警的好评。与此同时,市公安局抓住“周二夜学”的机会,邀请基层执法办案能手、上级业务指导单位为全市公安民警开展远程视频授课,解答基层执法办案中的疑难问题。

B 全警发动,重点“练”

为深入推进法治练兵活动,宁波公安今年凝心聚力狠抓公安民警法律知识学习,各建制单位每月组织民警开展一次法律知识测试,市公安局组织3次现场抽考测试,抽考民警1804人。12月初,全市公安民警在钉钉APP上开展在线法律知识测试,单次测试通过率达99.5%。

今年4月,市公安局出台鼓励和支持民警参加国家统一法律职业资格考试或高级执法资格考试的政策。今年全市报名参加高级执法资格考试和法律职业资格考试的民警,人数比去年翻了三番。

“针对基层民警工作忙的实际,我们在PC端口及钉钉APP内分别开发在线学法软件。”市公安局法制支队支队长施昌虬介绍,将市公安局现有的法律一本通、法律法规库、网络法律咨询、练兵题库等发布到钉钉APP的小程序内,供民警利用碎片时间在线学习。

C 全面备战,常态“比”

今年以来,宁波公安坚持把加强教官队伍建设作为法治练兵最重要的基础工作,通过强队伍,建课程,健全练兵长效机制。

“通过多方考察,共梳理出22名法制教官,每名教官结合自身的工作经历确定一个教学主题,制作授课PPT进行评比。”市公安局法制支队副支队长钱翼介绍,为实现常态化练兵模式,在教育训练平台已有的56门执法课程基础上,通过开发或购买练兵课程,逐步建成全面覆盖基本法律知识、警种专业法律知识的练兵课程体系,逐步建成从接处警立案到案件办理、案件执行执法全过程的练兵体系。

据了解,法治练兵活动开展以来,共有9500人参加钉钉在线法律知识测试,培训公安专兼职法制员528人。

记者 张贻富
通讯员 徐超 陈绿草 龙安定

涉案76亿元! 江北警方破获特大虚开增值税发票案

疫情期间,税收优惠政策、办税便利渠道等为企业带来不少便利,但也有人耍起小聪明,利用这个机会“发家致富”。近日,江北警方破获了一起特大虚开增值税发票案,涉及全国16个省(市)共264家企业,涉案金额76亿余元,抓获犯罪嫌疑人20人。

今年4月底,宁波市税务局第二稽查局在日常工作中,发现辖区内一家注册企业,在上半年疫情期间,每月发票的进、销项金额超过亿元,金额巨大且进销项部分品名不符,存在利用疫情期间“非接触式”办税便利条件和税收优惠政策,虚开增值税专用发票获利的嫌疑。

接到线索后,江北公安分局经侦大队迅速展开调查,并很快发现这是一家以从事新能源业务名义注册的公司,但没有实际的办公场所,也没有办公人员和实

际业务,是一家名副其实的空壳公司。疫情期间,该公司在没有实际业务的情况下,通过非法途径获取石油化工类增值税专用发票进行抵扣,然后对外虚开煤炭增值税专用发票。

民警循线深挖,通过对该企业的上下游发票分析及税务登记排查,一个以宁波籍、建德籍和河北保定籍人员为主的全链条犯罪网络浮出水面。该案受到公安部重点关注,被列为公安部“百城会战”2020第1号会战。

经过一个月的摸排研判和调查取证后,5月27日,在公安部经侦局、省公安厅经侦总队、市公安局经侦支队的统一部署下,专案组组织100余名精干力量,赴建德、萧山、宁波多地开展集中收网行动,共抓获傅某、留某等涉嫌虚开增值税专用发票的犯罪嫌疑人20人,打掉犯

罪团伙3个,捣毁犯罪窝点8个,查扣电脑、手机、公司印章、税控盘、银行U盾、发票、公司财务账册等一大批涉案物品。

经审讯,犯罪嫌疑人傅某、留某等人交代,疫情期间,他们看到税务部门推出了多种办税便民措施及税收优惠政策后,动起了歪脑筋,先后以1万元-2万元的好处费,指使黄某等人使用本人身份信息注册了多家公司,取得纳税人资格,虚开大量增值税专用发票非法获利。

目前,此案的主要犯罪嫌疑人已移交检察院审查起诉。警方在此也提醒广大经营者,虚开增值税专用发票会造成国家税款损失,严重的甚至会影响国家经济命脉。切勿为了一时贪念,走上犯罪的道路。

记者 张贻富 通讯员 杨照瑾



莫让刷单成为负担

有“选择障碍”的消费者在网购前一般会先看看商品成交量,读一读评论区的优差评,再择优下单,这也导致部分商家动起歪脑筋——网络刷单,提升网店的“销量”和“好评”。

刷单,顾名思义,就是给一个商品做假单增加销量,提升流量。网店向“刷手”付费,通过刷单获取销量及好评,进而吸引顾客。这种动动手指就能赚钱的“无本生意”,吸引来许多渴望不劳而获者。于是,朋友圈和兼职招聘网站里,充斥着各类兼职刷单的广告。

而这看似既轻松又赚钱的“好差事”背后,很多人不仅没能赚到钱,还把自己的老本给赔了进去……

记者 张贻富



本文详情
请扫二维码